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   CUM ÎNȚELEGEM ENERGIA REGENERABILĂ*
   Viitorul energiei curate nu este doar posibil și de dorit - este
   esențial. La nivel vital, fundamental, deciziile și acțiunile noastre
   vor determina dacă Antropogenul va fi o epocă în care ingeniozitatea
   umană și responsabilitatea noastră vor permite celor 10 miliarde de
   oameni să aibă acces la forme moderne de energie fără a compromite
   sistemele care sprijină viața pe planeta noastră.
   Achim Steiner, Director executiv al UNEP din cadrul ONU
   A înțelege energia regenerabilă
   Subiect: știință și tehnologie, geografia, educarea cetățeniei,
   studiile sociale
   Rezultate ale învăţării Pregătire
     * 
       să înțeleagă cadrul Obiectivelor globale pentru Dezvoltare
       durabilă
     * 
       să înțeleagă ce este energia regenerabilă și care sunt diferențele
       dintre ea și energia neregenerabilă
     * 
       să exploreze avantajele energiei regenerabile
     * 
       să dezvolte soluții inovatoare pentru energia regenerabilă
     * 
       Citiți notele despre energia regenerabilă din Anexa 3
     * 
       Pregătiți o tablă pentru a scrie elevilor, sugestii
     * 
       Imprimați sau puneți la dispoziție studiul de caz inclus în Anexa
       4
     * 
       Pregătiți un șablon pentru elevi pe care să îl folosiți atunci
       când dezvoltați o soluție inovatoare legată de energia
       regenerabilă, menită să convingă școala sau comunitatea lor să
       treacă la surse regenerabile de energie
   *Traducere de Alexandru Gabor pentru Platforma PROF 21 în cadrul
   PROIECTULUI Prof21 – Dezvoltarea competențelor profesorilor și
   managerilor școlari pentru o școală atractivă și inclusivă»
   (POCU/73/6/6/105288, după Understanding Renewable Energy
   http://cdn.worldslargestlesson.globalgoals.org/2017/02/Renewable-energy-lessonplan-pdf.pdf
   Toate drepturile de autor sunt rezervate companiei non-profit Project
   Everyone (conform licenței
   http://worldslargestlesson.globalgoals.org/asset-licence/).
   Materialele pot fi utilizate și redistribuite doar cu menționarea
   sursei, iar conținutul acestora nu poate fi modificat.
   PASUL 1: INTRODUCERE ÎN TEMA OBIECTIVELOR GLOBALE – 8min
   Prezentați elevilor filmul animat din cadrul World Largest Lesson,
   Introducere în Obiectivele globale,
   Partea 1 -
   http://worldslargestlesson.globalgoals.org/introduce-the-global-goals/
   Acest film va introduce elevii în tematica obiectivelor globale și ne
   va reaminti ceea ce suntem și cum suntem cu toții interconectați.
   Notă: Există o versiune redusă a acestui film de 3 minute în limba
   engleză aici: https://vimeo.com/142124730
   Dacă nu puteți să le arătați filmul, citiți scenariul din Anexa 1 sau
   rezumați scurt Obiective globale, explicând că:
   Obiectivele globale pentru dezvoltare durabilă sunt un plan elaborat
   de Națiunile Unite și agreat de țările Organizației Națiunilor Unite
   cu orizontul temporal 2030 pentru a:
   i. Combate inegalitatea globală.
   ii. Eradica sărăcia extremă.
   iii. Respecta planeta noastră.
   Mențiune importantă în lecție: Elevii ar trebui să înțeleagă în mod
   clar că există un plan global pentru toată lumea, indiferent cine sunt
   și unde locuiesc, pentru a identifica soluții la problemele cele mai
   presante ale oamenilor și ale planetei.
   PASUL 2: CE PUTEM FACE PENTRU ATINGEREA OBIECTIVELOR– 4min
   Prezentați elevilor partea a 2-a a filmului din cadrul World Largest
   Lesson
   Acționează: inventează, inovează, promovează:
   http://worldslargestlesson.globalgoals.org/introduce-the-global-goals/
   Este un film animat de 4 minute, care ia exemple din întreaga lume cu
   tineri care folosesc invenția, inovația, iar apoi fac campanie pentru
   a contribui la împlinirea obiectivelor globale.
   Notă: Dacă nu reușiți să proiectați filmul, citiți scenariul din
   animație, din Anexa 2.
   PASUL 3: ATINGEREA SCOPULUI 11 – 2MIN
   Explicați elevilor că restul lecției se va concentra pe Obiectivul
   global nr. 7: Energie accesibilă și curată: Acces la servicii
   accesibile, fiabile, durabile și energie modernă pentru toți.
   PASUL 4: DISCUȚIE – CARE SUNT SURSELE DE ENERGIE REGENERABILĂ?
   Resursele Pământului se epuizează mai repede decât pot fi
   reconstituite. De fapt, omenirea
   utilizează echivalentul resurselor a 1,6 planete pentru a furniza
   materiile utilizate și pentru a absorbi deșeurile, ceea ce înseamnă că
   Pământul regenerează într-un an și șase luni materiile folosite
   într-un singur an. A venit ceasul să adoptăm și să promovăm moduri de
   viață mai sustenabile, în armonie cu natura. O modalitate de a face
   acest lucru constă în utilizarea surselor de energie din toată lumea.
   1. Începeți o discuție despre energia regenerabilă - ce este energia
   regenerabilă și cum diferă aceasta de energia neregenerabilă?
   Cereți elevilor să se gândească la diferite forme de energie
   disponibile (combustibili fosili și combustibili nefosili), inclusiv
   la cele cu care interacționăm zilnic, de ex. energia din soare, vânt
   și
   apă. Cădeți de acord asupra definițiilor la clasă și scrieți acest
   lucru pe tablă.
   Nota profesorului:
   Definiții de la BBC Bitesize
   http://www.bbc.co.uk/schools/gcsebitesize/geography/energy_resources/energy_rev1.shtml
   Energia regenerabilă: sursele de energie care, odată folosite, se
   refac rapid și pot fi reînnoite oricând
   Energia neregenerabilă: surse de energie care nu pot fi înlocuite
   odată ce au fost consumate (pe durata medie a vieții umane)
   Combustibili fosili: Combustibili precum cărbunele, petrolul, gazele,
   care sunt exploatate de pe Pământ și sunt arse pentru a genera
   energie, având gazele cu efect de seră ca efect secundar. Ele sunt
   compuse din resturi de animale și plante, care au murit cu foarte mult
   timp în urmă.
   2. Solicitați elevilor să scrie care e opinia lor asupra sursei de
   energie din orașul sau regiunea lor. Apoi, folosind un grafic sau o
   diagramă pe tablă, arătați elevilor sursele reale de energie reale ale
   orașului lor sau din regiune.
   Compoziția dvs. de energie locală sau națională poate fi găsită la
   guvernul / departamentul potrivit, de exemplu:
   Pentru Canada:
   http://
   www.nrcan.gc.ca/earth-sciences/geography/atlas-canada/selectedthematic-maps/16872
   Pentru SUA:
   http://www.eia.gov/energyexplained/index.cfm?page=electricity_in_the_united_states
   Evidențiați necesitatea ca energia regenerabilă să fie una dintre
   principalele modalități de a contribui la abordarea provocărilor
   globale, cum ar fi schimbările climatice și defrișările. Sursele
   regenerabile de energie înseamnă mai puțină ardere de copaci pentru a
   produce energie electrică. Arderea copacilor pentru energie electrică
   poate crea mai multă poluare cu carbon decât cărbunele, gazul și
   petrolul și distruge pădurile și patrimoniul nostru natural (Sursa:
   https://www.nrdc.org/resources/our-forests-arent-fuel )
   3. Privind în perspectivă: compoziția de energie este de așteptat să
   se schimbe radical în următorii 20 de ani, dar va fi suficient pentru
   a evita o creștere periculoasă a temperaturii medii globale de peste 2
   grade Celsius?
   Detalii în acest videoclip de UNEP Bloomberg New Energy Finance:
   https://vimeo.com/170955033
   Alternativ, citiți cele opt concluzii din raportul lor din 2016:
   https://www.bloomberg.com/company/newenergy
   PASUL 5: EXPLORAREA SURSELOR DE ENERGIE REGENERABILĂ 15MIN
     * 
       Ce tipuri de surse de energie regenerabile credeți că există?
       Comparați diferitele tipuri de energie care sunt generate fără
       arderea combustibililor fosili și cum se generează energie.
   Concentrați-vă pe cele cinci surse principale de energie regenerabilă:
   vânt, solară, hidrocentrale (apă), geotermală, biomasă (deșeuri de
   lemn și lemn, deșeuri solide, deșeuri de gaze și biogaz etc.)
   Atunci când descrieți energia regenerabilă, puneți accent pe modul în
   care tehnologia poate fi transferată și gestionată în diferite părți
   ale lumii.
   În ultimii ani, s-a constatat o serie de transferuri de tehnologie
   curată pe axa Sud-Sud, unde fluxurile de tehnologii curate sunt
   împărțite între țările în curs de dezvoltare cu uz intensiv de
   tehnologie.
   Printre exemple se numără: cuptoare ceramice, tancurile de biogaz,
   plăcile de ciment și biocarburanți din planta jatropha.
     * 
       În 2015, investițiile în energia regenerabilă au crescut (a se
       vedea anexa 3), cereți elevilor să emită opinii asupra acestor
       cauze. Imprimați și distribuiți anexa 4, obiectivele pentru
       Obiectivul Global 7 - Accesibilitate energiei curate.
   • Cereți studenților să ia în considerare motivul pentru care liderii
   au convenit că este important să le includem în Planul de acțiune pe
   15 ani al Obiectivelor globale pentru dezvoltare durabilă. Îndemnați
   elevii să se gândească cum explorarea și utilizarea energiei
   regenerabile poate avea un impact pozitiv asupra mediului și poate
   îmbunătăți viața celor 1,2 miliarde de oameni (17% populație), care nu
   au acces la energie electrică.
   Discutați cu toată clasa despre interconexiunile dintre energia
   regenerabilă și dezvoltarea durabilă.
     * 
       Creați o diagramă cerând elevilor să vină în fața clasei și pe
       bord sau pe o bucată mare de hârtie, să deseneze și să explice
       relația între energia regenerabilă și alte aspecte, mai largi, cum
       ar fi schimbările climatice, sărăcia și șomajul.
   De exemplu, prin utilizarea energiei regenerabile:
   - îmbunătățește mediul (de exemplu, asigurând eficiența resurselor și
   minimizând stresul asupra mediului)
   • Energia regenerabilă reprezintă piatra de temelie al unui viitor al
   prosperității umane fără pierderile suferite de mediu. Creșterea
   furnizării energiei regenerabile ne permite să înlocuim energia
   extrasă din carburi (de exemplu, combustibili fosili) și reducerea
   emisiilor de gaze cu efect de seră. Un beneficiu între multe altele al
   energiei regenerabile este îmbunătățirea sănătății publice (datorită
   reducerii poluării aerului și apei) și calitate mai mare a mediului.
   - contribuie la creșterea economică (de exemplu, asigurarea
   oportunităților de angajare - legătura cu Obiectivul 8: muncă decentă
   și creștere economică)
   - oferă beneficii sociale (de exemplu, asigurarea accesului la energie
   drept o nevoie umană de bază)
   • Prin dezvoltarea infrastructurii care să ofere serviciile energetice
   moderne cu acces durabil, fiabil și la prețuri accesibile, oamenii,
   comunitățile și țările pot îmbunătăți în mod semnificativ standardele
   de viață și statutul economic. Un exemplu ilustrativ pentru această
   viziune este Sustainable Energy for All Initiative (www.se4all.org ).
   PASUL 6: CE POATE FI FĂCUT? - 10 MIN
     * 
       Cereți elevilor să discute în grupuri acțiuni sau soluții
       inovatoare, ce ar putea contribui la o mai mare utilizare a
       surselor regenerabile de energie în comunitatea lor, oraș, țară,
       regiune și / sau lume.
     * 
       Stimulați elevii să se gândească la rolul consumatorilor (de
       exemplu, cum pot fi convinși consumatorii să instaleze panouri
       solare pe acoperișuri, de exemplu) și ce fel de ajutor este
       necesar pentru a-i motiva să contribuie la creșterea industriei
       (de exemplu, sprijin financiar, sprijin politic). Aici se poate
       ridica problema accesului inegal la utilizarea surselor
       regenerabile de energie (pentru că nu oricine își poate permite să
       investească în surse regenerabile de energie).
     * 
       Discutați cu toată clasa împreună aceste acțiuni și scrieți-le pe
       tablă. Elevii ar putea decide primele trei acțiuni și să scrie un
       manifest pentru schimbarea comunității lor.
   PASUL 7: ACȚIUNI – 1O MIN
   Acest lucru poate fi extins ca temă pentru acasă.
   Solicitați elevilor să își elaboreze propria campanie inovatoare
   privind energia regenerabilă, care ar putea convinge managerii școlari
   sau familia / rudele să treacă la surse de energie regenerabile.
   Recomandați elevilor să efectueze cercetări despre diferite soluții
   inovatoare de energie regenerabilă din diferite părți ale lumii (de
   exemplu, studiu de caz: Barefoot College, anexa 5).
   Premiile SEED sprijină spiritul antreprenorial pentru dezvoltarea
   durabilă și prezintă inițiativele inovatoare de soluții regenerabile.
   Exemple utile pot fi găsite la adresa:
   Sursă alternativă de energie pentru încălzire (Africa, 2015):
   https://www.seed.uno/awards/all/2015/1824-alternative-energy-source.html
   Alte exemple:
   https://www.seed.uno/awards/all.html?rd_winners_field_of_work=Energy&task=search
   Discutați despre modul în care elevii ar putea răspândi mai bine
   mesajul despre acțiunile lor prin intermediul școlii sau comunității,
   evidențiind importanța energiei regenerabile curate surse și accesul
   inegal la acest bun de bază.
   Acțiuni pentru Obiectivele Globale
   Ca educator aveți puterea de a canaliza energii pozitive ale elevilor
   și să-i ajutați să creadă că nu sunt neputincioși, că această
   schimbare este posibilă și că ei o pot iniția.
   O implicare și mai profundă – listă de acțiuni
     * 
       Pentru o educare și un impact mai profunde, elevii pot de asemenea
       să ia parte în proiecte care aduc schimbarea în comunitățile lor
       locale
     * 
       Vizitați websiteul Take Action de pe pagina noastră
       www.globalgoals.org/worldslargestlesson și identificați resurse,
       organizații și module de lecții care vă vor ajuta să faceți primii
       pași
   Actiuni imediate
     * 
       Scrieți reprezentantului local al Guvernului, spuneți- de ce sunt
       Obiectivele Globale atât de importante și întrebați-i ce acțiuni
       vor întreprinde în vederea unui Obiectiv specific
     * 
       Cereți elevilor să rezume ce au învățat despre #GlobalGoals și să
       disemineze acest lucru cu World Largest Lesson pe Twitter sau
       Facebook
   ANEXA 1
   
   World’s Largest Lesson Partea 1:
   Ce sunt obiectivele globale?
   Citiți această transcriere dacă nu puteți proiecta filmul:
   
   Scuzați-mă ... Bună ziua. Ai un minut?
   E important. Noi avem nevoie de ajutorul tău.
   Imaginați-vă că călătoriți în spațiu.
   Căutați o viață inteligentă.
   Ai călătorit o vreme, pentru că spațiul este... foarte spațios.
   Ai văzut deja milioane de planete fără viață.
   O mulțime de acid, lavă, așa ceva.
   Dar nu și unde să mergeți pentru vacanțe.
   Și apoi o vedeți:
   Planeta Pământ!
   O mică insulă în spațiu:
   un pic de apă, piatră și sol, cu un voal subțire de aer pe care îl
   putem respira.
   S-ar putea să existe viață în spațiu, dar aici, pe Pământ, este peste
   tot ...
   Pe pământ, în apă, în aer - plante, insecte, pești, pești și orice tip
   de viață;
   unele frumoase, și unele un pic ciudat, sincer.
   Și oameni, miliarde de oameni ca tine și cu mine.
   Știi, ființe inteligente, rezonabile.
   Ei bine, ziceam și eu.
   Noi suntem cam la fel cu restul viețuitoarelor de pe Pământ.
   Evoluția noastră începe din semințe mici și creștem și ne maturizăm.
   Pentru a face acest lucru avem cu toții nevoie de câteva lucruri de
   bază
   Nu telefoane mobile, traineri și Facebook.
   Apă proaspătă, aer curat și alimente sănătoase.
   Fără acestea, nu trăim mult, indiferent ce telefon inteligent avem.
   Vestea bună este că Pământul are destule pentru noi toți.
   Vestea proastă este...
   Avem probleme serioase în calea noastră.
   Prima este schimbarea climei.
   Modul în care trăim acum pe Pământ afectează chiar lucrurile de care
   avem nevoie să trăim.
   Combustibilii pe care îi ardem poluează atmosfera cu gaze pe care nu
   le putem respira.
   Nu mai avem apă potabilă curată,
   iar unele dintre ele sunt irosite pe lucruri de care nu avem nevoie.
   Și toate acestea au impact asupra vremii.
   Aici abia începem lista.
   A doua problemă este inegalitatea.
   Unii oameni de pe Pământ au mult mai mult decât au nevoie.
   Și majoritatea oamenilor nu au suficient.
   Mulți trăiesc în sărăcie lucie.
   Nu este echitabil.
   Milioane de oameni nu pot obține medicamente sau asistență medicală
   care previn bolile
   Sau dacă au boli, nu au acces la ele.
   În unele locuri, copiii se plâng că trebuie să meargă la școală.
   În altele, milioane de alții nu pot merge la școală deloc.
   Este corect?
   Noi suntem cauza acestor probleme.
   Le putem rezolva, dacă toți lucrăm împreună și suntem creativi.
   Să explic.
   Dacă vă gândiți puțin, toate creaturile au superputeri.
   Păsările pot zbura.
   Noi nu putem.
   Câinii pot mirosi lucruri, aspre deosebire de noi, ceea ce nu este
   întotdeauna un lucru rău.
   Plantele absorb gaze pe care noi nu le putem respira și le transformăm
   în aer.
   Ființele umane au o putere pe care alte creaturi nu o au.
   Suntem cele mai creative ființe care au existat.
   Avem idei cu nemiluita și le putem pune în practica.
   Cu această putere am schimbat deja lumea și am rezolvat problemele a
   mii de oameni.
   Așa că acum o putem face din nou.
   Vestea bună este că avem un plan.
   Un plan care poate reuși cu ajutorul tău.
   Există o organizație în lume care reprezintă națiuni din 193 de țări
   și ea este
   dedicată scopului de a păstra pacea și a lucra împreună.
   S-ar putea să fi auzit despre asta - Națiunile Unite.
   Ei tocmai au anunțat Obiectivele Globale pentru Dezvoltare Durabilă.
   Sunt 17 obiective ce vor proteja planeta împotriva schimbărilor
   climatice și vor face lumea mai sigură, mai dreaptă, și mai justă
   pentru toată lumea.
   Trebuie să atingem aceste obiective până în 2030.
   Putem oricând verifica cât am progresat.
   Avem nevoie de o bătaie pe umăr dacă facem bine și... poate altceva,
   dacă nu.
   2030 nu este atât de departe - așa că trebuie să începem chiar acum.
   Există multe lucruri pe care le putem face împreună dacă devenim
   creativi.
   Putem începe prin a face cunoscute aceste obiective.
   Așadar, aflați care sunt și spuneți-le tuturor și cereți mai să le
   povestească tuturor.
   Apoi, puteți face și ceva practic și acesta este momentul într-adevăr
   interesant pentru a da
   Ajutor.
   Să nu risipim alimente, apă sau electricitate, care ar putea ajuta la
   protejarea planetei.
   Să protejăm persoanele care sunt tratate în mod echitabil și respectă
   drepturile omului
   am avea un impact semnificativ.
   Sunt 17 de obiective în total.
   Deci, o mulțime de moduri diferite în care puteți ajuta.
   De asemenea, avem nevoie de câteva idei noi și noi modalități de a
   face lucrurile.
   Cum ar fi dacă nu ar fi nicio diferență între o fată sau un băiat
   pentru ceea ce înseamnă a te simți în siguranță, prietenii pe care îi
   aveți sau
   locurile unde poți merge?
   Dacă am găsi noi modalități de a face apa curată și potabilă?
   Și dacă am putea recicla toate deșeurile noastre?
   Ce altceva crezi că am putea face?
   Toți trăim pe Pământ și depindem de Pământ pentru a trăi.
   Avem multe culturi diferite, însă avem o singură planetă.
   Dacă ne ocupăm de ea și de ceilalți și împărtășim ceea ce producem în
   mod corect și durabil,
   tot ce avem nevoie este chiar aici.
   Într-o zi poate găsim viață inteligentă pe alte planete.
   Între timp, să vedem cât de inteligenți putem fi - acasă, pe Pământ.
   E doar o idee.
   ANEXA 2
   World’s Largest Lesson Part 2: Ce poți face?
   Bună… Salut, sunteţi acolo?
   Tocmai spuneam că trebuie să folosim puterile noastre creative pentru
   a atinge obiectivul Organizației Națiunilor Unite.
   Obiective globale. Dar cum?
   Deși Pământul este doar un mic punct în spațiu, pare enorm pentru noi
   când ne aflăm pe el.
   Obiectivele globale pot părea prea ambițioase. Dacă te concentrezi
   bine,
   tu singur poți face schimbări.
   Există trei moduri în care puteți contribui. Poți să inventezi, să
   inovezi și să faci campanie.
   Prindeți-vă și să survolăm rapid în jurul lumii pentru a vedea ce fac
   tinerii deja.
   În frumosul oraș Istanbul îl întâlnim pe Elif, o inventatoare.
   Ca multe orașe mari, Istanbul este foarte poluat.
   Unele sunt cauzate de produsele din plastic pe bază de petrol. Elif nu
   a fost mulțumit de asta și a întrebat ce s-ar putea face. Așadar, ea a
   inventat un nou plastic natural realizat din coji de banane.
   Nu, nu e glumă. Este ieftin, ușor de reciclat și îl puteți face în
   bucătăria dvs. Și dacă vă place
   desertul de banane, nu e nimic de pierdut. Doar dacă nu mâncați prea
   mult.
   Să vorbim despre toalete. Acesta este Rohit.
   Locuiește în Bangalore, în India. Populația se dezvoltă aici foarte
   rapid și în același ritm apar și deșeurile.
   O toaletă obișnuită utilizează 6 litri de apă de fiecare dată când
   este folosită. Este prea mult în cazul în care apa este rară.
   Astfel, Rohit a inventat o toaletă care economisește 50% din apa
   folosită în toaletele obișnuite.
   El a numit-o „Vacu-flush“. Invenția sa a câștigat un premiu
   internațional pentru știință, iar acum este luat de valul propriului
   succes.
   Sau puteți fi un inventator, fiți creativ și gândiți-vă cum să
   ameliorați modul în care trăim. Să îi cunoaștem pe creatorii urbani
   din Philadelphia de Nord.
   Acest grup uimitor de adolescenți a recuperat terenul abandonat
   într-un cartier periculos. Ei au construit aici o fermă înfloritoare
   în care cresc alimente proaspete și acum oferă sute de case locale și
   restaurante. Life Do Grow Farm a transformat comunitatea și a făcut-o
   mai sănătoasă și mai sigură pentru toți.
   Vorbind despre sănătate și siguranță, aceasta este Nigeria, una dintre
   țările cu cele mai rapide rate ale creșterii populației din lume. Și
   printre cele mai tinere. Aproape jumătate din nigerieni sunt sub
   15 ani.
   Aceasta este echipa Charis, un grup de fete strălucite, care au
   soluționat o problemă spinoasă. Echipa Charis a înțeles că, în unele
   părți din Nigeria, o mulțime de oameni se îmbolnăvesc pentru că
   gunoiul nu este curățat în mod corespunzător. Astfel, au creat
   Discardious, o aplicație de telefon pentru a raporta deșeurile și a le
   elimina în siguranță, cu cărucioare ecologice. Ei, bine? Uneori, o
   lume mai sănătoasă depinde doar de o idee.
   Sau puteți fi un unul dintre activiști în campanii.
   Melati și Isabel sunt surori din Bali. Ele și-au asumat misiunea să
   elimine sacii de plastic care făceau rău frumoasei insule de acasă.
   Milioane de saci de plastic ajung în ocean. Astfel se poluează apa și
   viața marină are de suferit. Sau sunt arse și chimicale nocive și
   murdare plutesc în aer. Melati și Isabel au decis că e destul.
   Ele au organizat petiții și campanii de curățare a plajelor iar acum
   eforturile lor au convins
   guvernatorul să interzică pungile de plastic în Bali începând cu 2018.
   În cele din urmă, să mergem în Iordania. Acesta este Muzoon din Siria.
   A locuit într-o tabără de refugiați. Multe fete din tabără trebuiau să
   se căsătorească atât de tinere încât erau nevoite să renunțe la
   educație.
   Muzoon a considerat că este o mare greșeală și a organizat campaniile
   de convingere a părinților să își țină fiicele în școală și să nu le
   oblige să se căsătorească prea devreme.
   Muzoon știe că toate fetele au dreptul la educație superioară. Și o
   fată educată poate realiza foarte multe cu puțină determinare.
   Inventatorii tineri, inovatorii și campaniile de pretutindeni schimbă
   lumea pentru totdeauna.
   Și tu poți. Problemele cu care ne confruntăm sunt uriașe. Și
   superputerile tale creative sunt uriașe. Trebuie doar să îți pese
   puțin, să fii creativ și să colaborați. Dacă noi toți am face asta
   până în 2030, într-adevăr obiectivele globale ar fi atinse. E doar o
   idee.
   Ken Robinson, mai 2016
   ANEXA 3
   Cele mai recente tendințe în domeniul energiei regenerabile (2016)
   Aceste informații se bazează pe raportul "Tendințele globale în
   domeniul energiei regenerabile" din 2016, elaborat de Programul
   Națiunilor Unite pentru Mediu (UNEP).
   • 2015 a produs un nou record pentru investițiile globale în domeniul
   energiei regenerabile. Cantitatea de banii investiți în energiile
   regenerabile, excluzând proiectele hidroelectrice mari, a crescut cu
   5%, respectiv 285,9 mld USD, depășind recordul anterior de 278,5
   miliarde de dolari (2011).
   • 2015 a fost, de asemenea, primul an în care investițiile în energii
   regenerabile din în țările în curs de dezvoltare, cu excepția
   hidroenergiei, au depășit volumul din economiile dezvoltate. Țările în
   curs de dezvoltare, incluzând China, India și Brazilia, au angajat un
   total de 156 miliarde dolari, în creștere cu 19% în 2014, în timp ce
   țările dezvoltate au investit 130 de miliarde de dolari, în scădere cu
   8%.
   • Și alte țări în curs de dezvoltare au ridicat miza – în India
   investițiile sale au crescut cu 22% de la 10,2 miliarde de dolari, în
   timp ce Brazilia (7,1 miliarde dolari, în scădere cu 10%), Africa de
   Sud (4,5 miliarde dolari, în creștere cu 329%), Mexicul (4 miliarde
   dolari, în creștere cu 105%) și Chile (3,4 miliarde dolari, în
   creștere cu 151%) au intrat pe lista primelor 10 țări, ca volum de
   investiții în 2015.
   • Costurile de producere a energiei regenerabile continuă să scadă, în
   special panourile fotovoltaice
   ANEXA 4
   
   Accesul tuturor la surse de energie fiabilă, la prețuri accesibile,
   servicii energetice moderne prin noi tehnologii mai bune și
   infrastructura adaptată
   
   Promovarea eficienței energetice - dezvoltarea accelerată a
   tehnologiei care consumă mai puțină energie
   
   Creșterea utilizării surselor de energie regenerabile comparativ cu
   alte surse de energie
   
   Extinderea infrastructurii și actualizarea tehnologiei pentru
   furnizarea de soluții moderne și tehnologice în serviciile energetice
   durabile pentru țările în curs de dezvoltare, în special cele mai
   puțin dezvoltate și țările mici, state insulare mici în curs de
   dezvoltare și țările în curs de dezvoltare nou-înființate
   
   Cooperare pentru cercetarea și dezvoltarea de energii regenerabile și
   alte resurse de energie curată
   ANEXA 5
   Studiu de caz
   După analiza unor aspecte complexe privind energia regenerabilă,
   această activitate oferă un model de alternativă inovatoare,
   subliniindu-se că schimbările creative sunt posibile nu numai prin
   soluții de înaltă tehnologie, ci și prin soluții simple, ingenioase,
   inovatoare.
   Acest studiu de caz despre Colegiul Barefoot poate ajuta elevii să se
   familiarizeze cu energia regenerabilă, sursele și relația dintre
   consumul de energie și schimbările climatice. Acest studiu de caz își
   are originile în ideea că schimbările mari sunt posibile începând de
   jos, din comunitățile noastre și prin obiceiurile noastre zilnice.
   Colegiul Barefoot
   Colegiul Barefoot din India educă elevii pentru a avea cunoștințe și
   abilități durabile în comunități,
   încurajând oamenii să adopte un stil de viață în armonie cu mediul,
   ținând cont de transformarea
   comunității și creșterea capacității sale. Colegiul Barefoot
   conectează comunitățile din mediul rural cu profesioniști din domeniul
   energiei solare, apei, educației, profesiilor și advocacy pentru a
   ajuta comunitățile și indivizii să preia controlul asupra vieții și
   bunăstării comunităților lor.
   Un exemplu de energie solară: Ce s-a realizat?
   Energia solară furnizează energie electrică și reduce emisiile de
   carbon, dar este și un catalizator pentru crearea locurilor de muncă,
   creșterea veniturilor și identificarea soluțiilor autonome pentru
   comunitățile rurale.
   Datorită programului de energie solară al Colegiului Barefoot, 4.020
   de grame de emisii nocive de carbon au fost evitate prin înlocuirea
   kerosenului cu energie solară ca sursă de energie curată pentru
   lumină, căldură și gătit. 77 de țări au instruit ingineri de la
   Barefoot și mai mult de 14.500 de gospodăriile și-au instalat panouri
   solare.
   Realizările Colegiului Barefoot:
   Educarea femeilor de vârstă mijlocie din satele rurale din diferite
   colțuri ale lumii pentru a deveni ingineri experți în energie solară.
   În parteneriat cu organizații locale și naționale, echipa Barefoot a
   stabilit relațiile cu seniorii din sat, care ajută la identificarea
   cursanților și punerea în aplicare a sprijinului comunitar. Formatorii
   sunt adesea bunici analfabete sau semi-alfabetizate care păstrează
   legături puternice cu satele lor și joacă un rol major în dezvoltarea
   comunității, aducând energie durabilă în satele inaccesibile și
   îndepărtate. Electrificarea solară reduce emisiile de CO2, încetinește
   impactul negativ al defrișărilor și diminuează poluarea aerului
   cauzată de arderea lemnului de foc și kerosen.
   Din anul 2000, Colegiul Barefoot dezvoltă și instalează încălzitoare
   solare de apă pentru a oferi comunităților rurale acces la o sursă
   durabilă de apă fierbinte fără fum. Programul stimulează, de asemenea,
   angajamentul comunității și contribuțiile tinerilor din mediul rural,
   care învață să construiască și să instaleze încălzitoarele.
   Încălzitoarele de apă cu energie solară sunt fabricate de Barefoot în
   mediul rural, producătorii folosesc lumina soarelui în loc lemnului
   sau gazului pentru a încălzi apa. Ele asigură o alimentare continuă cu
   apă caldă pentru persoanele care trăiesc în zone cu climă caldă sau
   rece. Apa produsă de comunitate servește acum mii de oameni care
   trăiesc în mediul rural, îndepărtat, din satele aflate în state din
   India.
   În India, prima fabrică cu instalații de osmoză inversă, alimentată cu
   energie solară, produce zilnic 3600 de litri de apă curată și oferă
   apă potabilă pentru peste 1.000 de săteni. Sistemul oferă apă potabilă
   prin osmoză inversă: apa curgătoare (murdară) curge la o presiune
   ridicată printr-o membrană subțire. Apa purificată nu conține săruri
   și contaminanți, stocate în rezervoare și apoi colectate în conducte
   la lăsatul serii. Unitatea reduce salinitatea apei disponibile pe plan
   local, astfel că ea este o apă de băut sigură și fără gust sărat. Este
   alimentat de un generator solar de 2,5 kilowați, care creează o sursă
   de apă continuă, fără a folosi rețeaua electrică standard.
   În 2003, Colegiul Barefoot a creat The Society of Women Barefoot Solar
   Cooker Engineers in Tilonia, Rajasthan, India. Este prima asociație de
   femei analfabete și semi-literate, care produc, instalează și întrețin
   în gospodăria lor mașini de gătit parabolice, alimentate cu energie
   solară. Mașina de gătit parabolică este construită din 300 de oglinzi
   care reflectă razele solare pe partea inferioară a vaselor de gătit
   pentru a pregăti alimente într-un mod rapid și durabil. Femeile care
   au petrecut mult timp căutând lemne pentru își pot petrece timpul
   făcând alte activități productive. Comunitățile cu mașini de gătit
   solare își pot extinde oportunitățile și pot limita efectele negative
   ale defrișărilor și poluării.
   Dacă doriți să știți mai multe despre, vizitați
   http://www.barefootcollege.org/solution/solar/#stats
   Principalele concluzii ale acestei povestiri ne amintesc că:
   Accesul la electricitate nu este garantat tuturor (1,2 miliarde de
   oameni nu au acces la
   furnizarea de energie electrică modernă);
   Tehnologia inteligentă și simplă poate aduce îmbunătățiri
   extraordinare în viața a milioane de oameni (accesul la energie
   electrică permite toate îmbunătățirile legate de viața de zi cu zi);
   Energia regenerabilă, cum ar fi energia solară, poate fi gestionată și
   accesibilă și pentru oameni săraci, nu este exclusiv pentru cei
   bogați;
   Energia regenerabilă poate oferi soluții nu doar pentru gătit, ci și
   pentru educație și sănătate;
   Ea se poate transforma într-o afacere profitabilă și într-o
   oportunitate de incluziune socială, mai ales pentru unele dintre cele
   mai vulnerabile persoane, respectiv femeile;
   Acest exemplu arată felul în care Colegiul Barefoot a creat
   oportunități semnificative de locuri de muncă, facilități de
   școlarizare în timpul nopților de iarnă, deșeuri regenerate prin
   utilizarea pompelor solare de apă și a asigurat o creștere a
   încrederii colective în rândul comunităților implicate în dezvoltarea
   propriilor sate electrificate cu energie solară.
   O perspectivă feminină
   Citiți despre Barefoot College din India, care inspiră lumea, ajutând
   la aducerea energiei electrice în
   sate din întreaga lume prin instruirea femeilor sărace pentru a fi
   ingineri experți în energie solară.
   Un documentar de la Al Jazeera (Shweta Desai, 15 ianuarie 2014)
   http://www.aljazeera.com/indepth/features/2014/01/india-barefoot-college-lights-up-world-
   201411464325362590.html
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